

В целях проверки фактов, изложенных в обращении жителя г. Новосибирска по вопросу ненадлежащего содержания мест захоронения на Мемориальном комплексе «Раненый воин» на «Заельцовском» кладбище в г. Новосибирске и принятия оперативных мер, **27.05.2021** проведен выезд мобильной приемной Губернатора Новосибирской области при управлении по работе с обращениями граждан - общественной приемной Губернатора области (далее - мобильная приемная Губернатора области).

В ходе работы мобильной приемной Губернатора области установлено, что содержание кладбища «Заельцовское» и контроль за его санитарным состоянием осуществляется муниципальным казенным учреждением г. Новосибирска «Специализированная служба по вопросам похоронного дела «Ритуальные услуги» (далее - учреждение).

Учреждением ежегодно, в соответствии с планом-графиком осуществляется работа по содержанию и благоустройству территории кладбища, которая включает в себя: сбор и вывоз мусора с территории, уборку контейнерных площадок, очистку и опорожнение контейнеров, урн и других мусоросборников, скашивание травяного покрова, санитарную обрезку (удаление сухих сучьев, поврежденных ветвей, прореживание, удаление поросли), вывоз порубочных остатков, снос больных, сухостойных и аварийных деревьев, кустарников, обрезку сухих и поломанных сучьев и вырезку веток.

Очистка контейнерных площадок от мусора на территории кладбища производится по мере их наполнения, но не реже установленного учреждением графика вывоза. В дни массовых посещений кладбища («Радоница», «Троица» и т.п.) посетители собирают и складывают большое количество мусора не только в контейнерах и контейнерных площадках, но и вдоль могил, дорог, образуя тем самым несанкционированные свалки, которые убрать в короткие сроки силами учреждения не представляется возможным. Для надлежащей организации сбора мусора администрацией кладбища размещаются дополнительные контейнеры, а также увеличивается количество привлекаемой специализированной техники.

В рамках Закона Российской Федерации от 14.01.1993 № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», ответственность за содержание воинских захоронений на территории Российской Федерации возлагается на органы местного самоуправления. В связи с этим, учреждение в рамках муниципального задания осуществляет специальные мероприятия. Ежегодно составляется план благоустройства, разработан журнал учета уборки воинских захоронений, ежегодно проводятся мероприятия, посвященные годовщине Победы в Великой Отечественной Войне 1941 - 1945 гг., мероприятия об увековечивании памяти погибших в боевых действиях. Ведутся работы по уборке мест захоронения участников и ветеранов ВОВ общественными волонтерскими организациями.

Особое внимание сотрудников кладбища при подготовке к празднованию воинских праздников уделяется проведению работ по восстановлению воинских захоронений и мемориальных зон, в том числе следующие работы: окраска, побелка элементов благоустройства мест захоронений, восстановление поврежденных оградок и надгробных сооружений.

Мемориальный комплекс «Раненый воин».







11.06 2021 «Горводоканал» привезет воду

